

信阳艺术职业学院:深化校地企合作 开启产教融合新篇

本报讯(记者 严杨 黄克营) 近日,信阳艺术职业学院党委委员、副校长兰金刚带领信息工程学院、商学院和继续教育学院负责人深入羊山新区新申智能产业园开展考察工作。羊山新区管委会副书记刘海霞,人社局、科技与工信局、新申办事处等职能部门

负责人陪同调研。考察组一行先后走访参观了星原智能、螭杰智能、上贝光电、谷麦光电等重点高新技术企业。在星原智能科技有限公司,大家一边观看 SMT 贴片、智能穿戴和无人机外壳生产过程,一边听取企业负责人关于生产经营情况、

未来规划、人才需求及校企合作平台搭建等情况介绍。座谈会上,刘海霞表示,羊山新区管委会积极支持地、校、企深度融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,提升创新驱动效能、促进高校服务地方经济社会发展;兰金刚介绍了学校

目前发展情况;崔鸿山、王至利和贺良宝等学院负责人分别介绍了各自学院具体情况及希望与企业达成合作的意向。各方还围绕技能培训、企业用工、毕业生实习就业和技术研发、产业升级、区域发展等方面进行了深入交流和探讨。

信阳师范大学党委书记王文鹏深入教学一线调研

本报讯(记者 严杨 严艺超) 近日,信阳师范大学党委书记王文鹏深入教学课堂听课,并对教育博士点建设情况进行调研。副校长王娟,党委办公室、教务处、研究生院与相关学院负责人参加。

在教九楼 304 教室,王文鹏与本科生一起听了马克思主义学院曾帝老师讲授的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程,鼓励任课老师发挥思政课培根铸魂“主渠道”作用。王文鹏随堂听了教育

科学学院张莉娜老师为本科生讲授的《教育心理学》课程和崔宇路老师为研究生讲授的《现代教育技术》课程,查看了教师教学能力训练与课堂教学行为研究中心建设运行情况。

在教育科学学院 402 会议室,召开了博士学位授权点建设推进情况座谈会。王文鹏就高质量推进博士学位授权点建设工作提出三点要求:

一是提高站位,勇担使命。把做好教育博士点建设作为当前和今后一个时期的重要任

务,以高度的责任感和使命感提升工作实效。二是全力以赴,志在必得。要构建“领导班子带头示范、学科方向团队协作、全体教师积极参与”的工作格局,凝聚广泛力量,共同为博士点建设添砖加瓦。三是攻坚克难,做实做细。要制定切实可行解决方案,进一步加大高层次人才引育,培育高质量科研成果,培养拔尖创新人才,落实落细博士点建设工作各项任务,助力学校如期实现获批博士授权单位发展目标。

信阳农林学院举行法治宣传教育报告会

本报讯(记者 余桂林 贾海燕) 日前,信阳农林学院举行了春季开学法治宣传教育报告会。会议邀请了学校法律顾问、河南善济律师事务所主任张少亮,为全校 16 个二级学院的 280 余名学生干部,开展了主题为“筑牢网络安全防线共建无诈校园”的法治报告。

报告为围绕网络信息安全、网络诈骗等问题,用大量真

实案例,提醒学生要认真学习《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等法律法规,提高网络安全和反诈意识,保护好自身合法权益。

此次报告会,由院长办公室(法治办)联合学生处、校团委等单位共同举办。

自春季开学以来,信阳农林学院以落实河南省教育厅、

河南省司法厅开展 2025 年春季开学法治宣传教育通知要求为契机,大力开展形式多样的法治宣传教育,引导学生将法治观念融入日常学习与生活,在校园内营造出浓厚的尊法学法守法用法氛围,让每一位学子都能在法治的滋养下,树立正确的价值观与行为准则,为未来步入社会筑牢坚实的法治根基。

信阳工程职业学院开展消防安全技能培训与演练活动

本报讯(记者 严杨 刘纪印) 近日,信阳工程职业学院于 5 号、7 号学生宿舍区举行消防安全技能培训与实战演练。学学生处处长袁军担任本次演练总指挥。

本次演练分为理论培训与实操演练两大部分。在 7 号宿舍楼消防控制室内,安全监管员张德洋系统讲解了微型消防站内配备的灭火器、消防斧、防护服等 10 余类器材的功能参数与操作规范。参训人员通过

实际操作,都能熟练掌握这些关键设备的使用。

特别针对学生宿舍常见的电器起火、易燃物燃烧等场景进行专项训练。

实战演练环节在宿舍楼前广场展开。参演师生在专业指导下,依次完成干粉灭火器实操、消防水带连接、消火栓启用等训练科目。现场设置油盆火、模拟烟雾等逼真场景,参演人员演示了双人配合水枪战术动作,参训宿管员均在 30 秒内迅

速完成水带连接、水枪组装等步骤。

袁军指出,本次演练首次实现“分控室预警-宿管响应-师生联动”的全链条应急处置测试,后续将针对疏散逃生路线规划、夜间应急预案等薄弱环节开展专项培训。

此次沉浸式演练显著提升了学管人员“秒级响应”的消防应急处理能力,掌握了消防器材的使用技能,为平安校园建设提供有力保障。

本报讯(记者 严杨 见习记者 石洋洋) 近日,信阳市羊山新区哈敦幼儿园开展了消防安全演练活动。

演练前,全体教职工首先参加了信阳消防支队的培训,各班教师又通过图片、PPT、视频等方式对幼儿进行相关的安全教育,将安全教育渗透在幼儿一日生活中,帮助幼儿掌握基本的自我防护意识和逃生技能,并带领孩子们认识了身边常见的消防设施设备和标志,学习了其作用、用法。

随着急促的警报声响起,拉开了消防安全演练的序幕。全园师生立即进入戒备状态,老师们严格按照消防安全预案要求,分工明确,紧张有序地组织幼儿进行撤离。

演练过程中,各班老师本着“安全第一”的原则,有序的组织幼儿快速、科学疏散。全体幼儿捂住口鼻、低头弯腰,不惊慌、听指挥、动作敏捷,有序安全地撤离到安全地带。

全体师幼按照指定疏散路线撤离至安全区域后,各班老师立即清点人数、查看幼儿情况,并向陈园长汇报人员撤离情况。确保每位小朋友安全撤离,无一人遗漏。

演练结束后,陈园长对本次演练活动进行了总结,肯定了整个演练过程中全体师生做到了快而不乱、快中有序,并对全体幼儿进行了消防安全知识教育,希望幼儿保持对生命的敬畏之心,遇到危险要沉着冷静,学会保护自己,预防火灾,从“我”做起。

本次演练不仅使羊山新区哈敦幼儿园全体师幼了解了火灾发生后的应急避险知识,熟悉了消防疏散的逃生路线,掌握了应对火灾发生时采取的防护措施和方法,增强了师幼“应急疏散、安全自救”的应变能力,为构建平安校园奠定了坚实的基础。

以演筑防 安全『童』行 ——羊山哈敦幼儿园消防应急疏散演练活动